

szont, a németek, mint látjuk, szépen meg tudnak élni. De ha Galiczia képviselői más emberek lesznek, akkor nem lesz, kívül a németeknek pakiumokat kötni. És miután a németek Ausztria népei közt kisebbségben vannak, s így kisebbségben kell lenniök a birodalmi tanácsban is, azért már mostantól fogva remegnek az Ausztria belpolitikájában elfoglalt hegemoniájukért. — Mindez, az igaz, még csak föltevés, de azért a németek csak úgy lehetnek összekötésénél is a németek csak úgy őrizhetik meg hegemoniájukat, ha velök fognak tartani a lengyelek és ha magában a német pártban nem áll be szakadás. De a lengyelekkel való szövetségben sem igen előnyös a németek helyzete, mert egyrészt a szövetség erejét igen könnyen megfőrhethet a szövetséges, élen az ifju csehekkel s másrészt a németek tudják, hogy a lengyel klub igen zsemosan fizeteti meg szövetségét és a mint nemrég közel 100 milliót fizettetett magának a reggélert, épp ugy a jövőben kárpótlást követhet magának a patronátusi jogról való lemondásért. A németek Galiciát Ausztria kolonczának nevezik, mely soha sincs meglehetősen azzal, a mit kapott, mely hozzáférhető minden reformra nézve, mely tovább fentartja a nemesség uralmát stb. Megfontolva e körülményeket, a német politikusok már néhány évvel ezelőtt arról kezdtek gondolkodni, hogyan kellene megszabadítani a birodalmi tanácsot a lengyel képviselőktől, hogy így biztosíthatják maguknak a többséget és a hatalmat Ausztriában.

E terv keresztülvitele kettőféle módon történhetik: erőszakos, vagy törvényhozási módon. Az első módrról beszélni sem érdemes, mert ez csak az esetben volna lehetséges, ha Galiczia elszakadna Ausztriától. A második mód nem csak lehetséges, hanem abban áll, hogy Galiczia a törvényhozás tekintetében elkölönítésé Ausztria lajtáninneni felől és oly önállóságot nyer, a minővel Magyarország bir. De miután Galiczia maga igen kis terület, azért hozzá volna csatolandó Bukovina is oly jogon, a minőn egyesítve Magyarországgal Erdély, a tótág és a magyar oroszág.

E terv életbelépéséhez néhány feltételt kívánatlik meg és pedig: a korona beleegyezése, a parlament határozata és a birodalom magyar felének beleegyezése, mert ennek viszonya Ausztriához Galiczia és Bukovina kiválasztása folytán megváltoznék. Némely jelek arra engednek következtetni, hogy egy a parlament, mint a magyar minisztérium ebbe beleegyeznek (?). A mi a korona beleegyzését illeti, az, tekintettel Ausztria alkotmányára és a lengyelek befolyására Ausztriára, igen lehetséges.

E feltételeken kívül megkívánatlik még egy más és talán a legfontosabb feltétel is, névleg: Galiczia államtörténelmi joga oly önállóságra. A jelenlegi Galiczia a maga politikai-adminisztratív keretében ily joggal nem bír. De van államjoga Galiczia keleti felének, mely Veres-Oroszország név alatt csatoltatott 1772-ben Ausztriához, még pedig a magyar koronához való tartozás történelmi alapján. Hogy Veres-Oroszországnak államtörténelmi joga van, azt tudja Galicziában mindenki, mert e jog alapján követelték képviselőink 1848-tól foga Galiczia fölcsatlósát orosz és lengyel részre. Magától értetik, hogy az ily fölcsatlósítás nem volt inycze a lengyel politikusoknak és Ausztriának s azért nem ismerték el az orosz államjogot. De most másképp áll a dolog. Veres-Oroszország államtörténelmi jogára feltétlenül szükség van a föntírtatott tervhez és azt könnyű kimutatni és be is bizonyítani. 1350-ben Kázmér lengyel király elfoglalta Halicsot, mely 1370-ben Lajos magyar király uralma alá került. Hedvig, Lajos leánya, férjhez ment 1387-ben Jagello litván herceghez, Olgerd és Julia toeri hercegnek fiához és ekkor Jagello elhagyta az ortodox hitet, fölvetve a római vallást és az Utászoló nevet. Hedvig hozományul hozta Ulászókat Halicsot, mely azóta Lengyelországgal és Litvániával maradt, más orosz vajdasággal együtt, egészen 1772-ig, midőn Mária Terézia, mint magyar királynő foglalta el. Az mit sem lesz, hogy az igazat mondva, a lengyel politikusoknak nincs semmi joguk Veres-Oroszország államjogával elni és hogy az orosz lakosság abba bele nem egyezik. A galicziái lengyel politikusok, kik a parlamentben, valamint a magyar és osztrák miniszterek előtt a lembergi kiállítás ugy szerepeltek, mint az egész Galiczia s ugy a lengyel, mint az orosz lakosság képviselői, bátran léphetnek elő azzal a követelésével, hogy Galiciát szakítsák ki Csizsziájánia kötelekebből. Ez esetben ismétlődni fog a szer vitások (szólalmányok) történelme, csak hogy nagyobb keretekben: „Veres-Oroszország államjogát megvásárolják a lengyel politikusok és fognak akadni közöttünk oly „elősdiek”, kik azt szivesen eladják. Főlölséges bizonyítani, hogy a lengyel politikusok nemcsak rokonszenvenvel fogadják e tervet, de működnek s keresztülvitelén. A németek abbeli nézete, hogy ha Galiczia nem akarja az önállóságot, akkor rá kell azt erőszakolni, nagyon megfelelő a lengyel politikusok óhajának, mivel Galiczia elkölönítése Bukovinnával együtt a birodalom osztrák felétől nem egyebet jelent, mint Lengyelország helyreállítását Ausztria protektorátusa alatt.

A válság.
Hivatalos közlöny.
A Budapesti Közlöny tegnapi száma élén a következő hivatalos értesítés jelent meg:
Ö császári és apostoli királyi Felsőége, folyó évi december hó 23-án kelt legfelsőbb elhatározásával, a magyar összes miniszteriumnak hivatali lemondását, tett buzgó szolgálatait legfelsőbb köszönetének nyilvánítása mellett, legkegyelmesebben elfogadni és egyszersmind meghagyni méltóztatot, hogy az egyes miniszterek hivatalos működésüket, tovább legfelsőbb elhatározásáig, folytassák.

A lemondás bejelentése.
— A képviselőházban —
A képviselőház tegnapi ülésén a kormány teljes számmal jelent meg.
Az elnöki széken báró Banffy Dezső ült, a designált államfőrü, a ki örökebe lép a Wekerle kormányának. Báró Banffy Dezső elnököl komoly méltósággal, de meglátszik rajta az izgatótság.
Az elnökötől szólarva hivatan, Wekerle Sándor miniszterelnök röviden konstatálja, hogy a kormány nem bírva a korona bizalmát, benyújtotta lemondását. Miért vesztette el a bizalmát, mik voltak a lemondásnak kényserítő okai, a parlamentáriumus ebben nem szenvedett-e sérülést: azt a miniszterelnök szóval sem érintette.
Justh Gyula nem nyugodhatott meg ez általános kijelentésben, ismételtén kívánta, hogy a bizalom elvesztésének indokait is mondja el a miniszterelnök, mert így feltételezhető, hogy oly titkos üzelmek forognak fenn, melyek egyenesen alkotmányunk érdekait veszélyeztetik. Különben a lemondás bejelentését tudomásul veszi.
E tövös Karoly a maga és elváratai nevében szintén óhajítja, hogy a kormány bővebben nyilatkozzék.
Gróf Károlyi Gábor hevesen válaszott egy közbeszólarásra, hogy az indemittás tárgyalásánál nem akart a kormány ellen szavazni s most sem szavazna ellene, a mi ismét zajos megróvó nyilatkozatokat provokált.

Ugyon Gábor szolt ezután a lemondás bejelentéséhez, nem elégedven meg a formalitással, melyvel Wekerle a bukását tudatta a törvényhozás egyik faktorával, a kérdés mélyere ment rövid, de minden mozzanában tartalmas beszédben. A guny hatalmas fegyverével támadta a kormányt, mely kijelenté, hogy elvesztette a korona bizalmát, de titkoltja annak okat. Ezt az erős támadást mélyen lesujtva hallgatta a Wekerle-kormány s szabadelvű párt mindenkori társai most csendben vették tudomásul Ugyonnak a kormány ellen emelt és alaposan megokolt vádjait.

Az ellenzék zajos helyeslése s derűltége között fejtegette, hogy a kormánynak még csak a becüleletes megtaláló kedvéért is meg kell mondaní, hol s merre vesztette el a korona bizalmát.
Gróf Apponyi Albert csak röviden nyilatkozott, s ebben rosszaságát fejezte ki a kormány azon eljárása felett, hogy a bizalom elvesztését általánoságban fejezve ki, tért enged mindenféle feltételeknek. Ezt inparlamentárisnak jellemzi.
Szapáry Gyula gróf nyilatkozata tette a legnagyobb feltűnést. Egyenes program volt abban, hogy a 67-es alapon álló pártok egyesüljenek. Hogy kiként képzeli azt Szapáry, erről nem szólt. A válság megoldását veglegesen csak ez uton képzele, s ezt óhajítja.

Wekerle beszelt utójjára s megkísérelte a védekezést az ellen emelt vádak ellen, azonban a sürgetések dacára sem mondott többet a kérdésre, hogy miért vesztette el a korona bizalmát.
Mindezek tudomásul vételével véget ért az ülés.

A főrendiházban.
Elnök: Károlyi Tibor gr.
Jegyző: Rudnyánszky Józsf báró.
A kormány részéről jelen vannak: A összes miniszterek.
Elnök: A miniszterelnök ur kíván szólni! Wekerle Sándor miniszterelnök bejelenté a lemondást egészen szokkkal a szavakkal, mint a képviselőházban.
Elnök: Azt hiszem, a méltóságos főrendek azt tudomásul vezik és méltóztatnak hozzájárulni, hogy az új kormány megalakulásáig ülés ne tartassék.
A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után az ülés megnyitása után tíz percczel véget ért.

BELFÖLD.
Szilágyi Dezső a katedrán. Szilágyi Dezső igazságügyminiszter, mint a „Pesti Napló” értesül, ujra elfoglalja tanszéket az egyetemen, amelyet őt esztendővel ezelőtt, a véderő-vita után hagyott el, a mikor az igazságügyminiszteri tárczát elfogadta. Az egyetem második felévi lezárásában már benne lesz Szilágyi Dezső neve is, mint egyetemi tanár, s ujra elfoglalt katedráján régi tárgyait, a politikát és a büntetőjogot fogja tanítani.

Eljen! Kassa város tanácsa Sepron városának a debreczeni eséből hírhedt hiperloyalis megkeresvényét még arra sem tartotta érdemesnek, hogy a közgyűlés elé bocsássa, hanem tárgyalás nélkül egyszerűen elvetette! Eljen!

KÜLFÖLD.
Az utolsó nápolyi király. Egy trónvesztett fejedelem elhunytát jelenti egy arcoli távirat: II. Ferenc, az utolsó nápolyi király halt meg, akinek történelmi szereplése már 1861-ben lezáródott, amikor az olasz nép csodás harcrai őt is leszoztottak a trónról. II. Ferenc visszavonult bajorországi családi birtokára, és politikával többé nem foglalkozott. A telet rendesen Arcoban töltötte. Az idén október 25-ike óta lakott ott, Albrecht főherceg villájában, ahonnan egy héttel ezelőtt költözött ki. Ugyanezen a napon érkezett a felesége Mária királyné, királynékné nővére is, és a fejedelmi pár a „Hotel Arco”-ban bérlet lakást kiséretével együtt. Az exkirály már régóta akkor kezelegve szenvedett, de baja csak az utóbbi napokban vált végzetessé. Őt nap előtt betegese annyira rosszabbodott, hogy már enni sem tudott és Albrecht főherceg orvosa dr. Hübl lemondott életéről. A végrendelet felbontása után fogják megtudni, hova szállítják az exkirály holttestét.

A Vatikán és a magyar egyház-politika. Egy bécsi lap hozta a minap azt hírt, hogy a Vatikán direkt befolyást gyakorolt a bécsi irányadó körökre, hogy az egyházpolitikai javaslatok törvényelőre emelését megakadályozza. Az osztrák püspöki karhoz közelálló helyről most azt jelentik, hogy hat héttel ezelőtt tényleg történt a Vatikán részéről ily irányban diplomáciai lépés, meg pedig a magyar klerikalisk vezérferfiamak közbenjárására.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gőnczy egyesület otthonában.
Szinshat előadások kezdete este 7 órakor.
Jan. 16. Ciszimadia ifjak táncvigalma a Koronában.
Jan. 19. A függetlenségi kör táncvigalma a Koronában.
Jan. 28. Ács ifjuság bálja a „Margit” fűrdőben.

Ujdonságok.
*** Istenitisztelek.** Holnap, vasárnap az ev. ref. templomokban következők tartanak hitszónoklatokat: A nagytemplomban Szilágyi Imre, a kistemplomban Mindszenty Imre s. lelkészek, az új templomban Dicsőfi József, az ispotályi templomban Könyves Toth Kálmán lelkészek. A szent-anna-utcai róm. kath. templomban reggel 7 órakor énekes nagy misét dr. Wolafka Nándor v. püspökplebános tart s utána Pálfy Béla mond szent beszédet, 1/2 12 órakor csöndes misét Kovács Márk s. lelkész tart. Délután fél három órakor litánia lesz, melyet Kovács Márk s. lelkész végez, 4 órakor rózsafüzér ajatosság, melyen a püspök-plebános fangal. Az ág. ev. templomban Materny Lajos délelőtt 10 órakor tarti hitszónoklatot.

*** Uj alügyész.** Ő Felsőége a magyar kir. igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Némethy Józsefet, a nagyvaradi kir. ítéltáblához berendelt törvénysz. ki jegyzőt, a gyulai kir. ügyészséghez alügyész-zé nevezte ki.
*** Tizes hajtóvadászat** tartatik f. hó 30-án a Bánkon. Gyülekezés hely: Hegedűs György tanácsja, reggel 8 órakor.
*** Susztartallér és huszas.** A susztartalléroknek és huszasoknak elérkezett a végpárja. Egy pénzügyminiszteri rendelet szaraz ridégséggel adja tudunkra, hogy magánforgalomban csak e hó végeig lehet négykrajczáros és huszasossal fizetni. Azt hisszük, hogy senki sem fog sirni a forgalomból kimaradó váltópénzek után. A négykrajczárosok kellemetlen sulyakkal valóóság ellenfelei voltak a zsebeknek, a huszrajczárosokat annyira megkoptattá a forgalom, hogy még a jókat is hamisaknak hitte az ember. S az upesti kisipar is valósgal hirbe hozta az ezüst huszasokat, ug, hogy a busznak csak örülhetünk. Mert a mi értékes van az ezüst huszasokban, azt egy is viszontlatjuk ragyogó, fényes ezüstkoronákban. Tehát, a mielőbbi viszontlatásra!

*** Gyufagyárosok figyelmébe.** A nagyméltóságú kerékedelményi m. kir. miniszter ur megkérdeletere ez uton közöljük az érdekeltteket, hogy miután Szerbiában a gyufa monopoliumot kívánják mielőbb életbe léptetni, azonban az ott fennálló gyufagyár csupán az ugynevezett svéd gyufa előállítására szorítkozik, a szerb kormány az egyébb gyufanemekben (különösen az olcsó fajtájú szalon gyufákban) való szükségletet a külföldi behozatallal kénytelen fedezni. Az ez iránti verseny-tárgyalásra, illetve nyilvános árverésre vonatkozó közlemény a beigrádi észer. és kir. konzul jelentése szerint annak idején a szerb hivatalos lapban fog megjelenni. D. brecczen, 1894. december hó 25-án. A kereskedelmi és iparkamara.
*** A debreczeni Kossuth szoborra** Tóth Béla penztárnok urhoz ujabbban a következő adományok érkeztek be:
Piacz-utcai gy. bizottság: Varga Lajos és Márk Endre 46 sz. gy. ivén: öz. Bodo Sámuelné 2 frt, Rösenberg Józsefné 1 frt, Szamuelné 1 frt, Materny Lajosné 1 frt, Markovits Károlyné 1 frt, Szöllősi 1 frt, Hegedűs Janosné 50 kr, Szöllősi 1 frt, Czeller Jö-

zsefné 20 kr, Nyegrus Edéné 50 kr, Benedek Gyula 1 frt, N. N. 50 kr, Reismann Mor 60 kr, Deutsch Jakabné 50 kr, öz. Bornyasz Sámuelné 60 kr, Löw Zsigmond 2 frt. Összesen 13 frt 60 kr.
Gyémánt Samu gyűjtése Ürmösháti puskán az 1862. sz. gy. ivén: Deutsch József 1 frt, Szóvay Imre 1 frt, Nagy Péter 1 frt, Kucsmás Péter 1 frt, Ferenczik József 50 kr, Jakucs Lajos 50 kr, Dede Lajos 1 frt, Bombány Antal, Fehér József, Kovács Ferencz, Magy. r Sándor, Vadász Imre, Sarádi Gábor, Szabó István, Nagy Ferencz, Bokonki András, Hergyán Mihály, Rác Sándor, Páfi Guztáv 50-50 kr, Gyémánt Samu 10 frt. Összesen 22 frt.
Barkávi Albert 1358. sz. gy. ivén: Balogh Lajos, Drágus László, Lengyel Bálint 10-10 kr, Valóru Andras 20 kr, Kacz Salamón, Fejér Andras 10-10 kr. Összesen 70 krajczár.
Barkávi Albert 1363. sz. gy. ivén: Szilágyi A. 10 kr, Fehér A. 50 kr, Pregel J. 10 kr, Berger F. 20 kr, Szabó M. 10 kr, Paskuly L., Király A., Paskuly J., P-terdi D., Peruka Gy. 10-10 kr, ifj. Barla G. 20 kr, Domokos P. 10 kr, ifj. Dormány J. 10 kr, Nagy L. 10 kr, Vince S. 10 kr, Veres J. 20 kr, Babicsák A. 5 kr, Paskuly M. 10 kr, Mészáros J. 5 kr, Fehér G. 20 kr, Balogh F. 15 kr, Erdődi D. 5 kr, Papp L. 10 kr, So n L. 10 kr, Sáfár M. 10 kr, Bikás M. 10 kr, id. Barla Gábor 10 kr, Barla B. 5 kr, Barkász A. 30 kr, Fehér K. 5 kr. Összesen 3 forint 85 krajczár.

Voggenhuber Oszkár tanár 299 sz. gy. ivén: I. osztály, Kenyén B. 50 kr, Pusztay L. 50 kr, Steicz A. 10 kr, Rektor P. 5 kr, Kereszty G. 20 kr, Danilovits P. 50 kr, Taffler M. 20 kr, Gara J. 50 kr, Trásy J. 5 kr, Burger J. 10 kr, Mihalovics B. 50 kr, Lakatos G. 50 kr, Antal J. 10 kr, Ferenczik J. 10 kr, Radó R. 30 kr, Bagi L. 10 kr, Boczán I. 10 kr, Csák L. 20 kr, Vir J. 20 kr, Tóth Emil 50 kr, Daniel Sándor 20 kr, Papp Gy. 10 kr, Mosolygó J. 10 kr, Murchart K. 10 kr, Bernát Z. 5 kr, Huber Gy. 10 kr, Holtzer B. 10 kr, Gajzágó L. 50 kr, Grünvald L. 10 kr, Tihanyi L. 35 kr. Összesen 7 frt.
Farkas Ignác tanár 298 sz. gy. ivén II. oszt. Strobl H. 30 kr, Neumann E. 10 kr, Bioró A. 20 kr, Haube Z. 10 kr, Csomafáy S. 10 kr, Balogh B. 5 kr, Propper M. 10 kr, Bagi J. 10 kr, Balázs J. 50 kr, Ullága G. 10 kr, Szabó Gy. 10 kr, Dávid G. 10 kr, R. G. 10 kr, Dávid M. 10 kr, N. N. 10 kr, J. M. 20 kr, Pállof G. 20 kr, Összesen 2 frt, 45 kr.
Maug Béla tanár 297 sz. gy. ivén: III. oszt. Vancsó J. 10 kr, Biró E. 20 kr, Kontsek Géza 2 frt, Emerth G. 20 kr, Trázi A. 10 kr, Novotny R. 20 kr, Dobsay S. 10 kr, Veinstein L. 10 kr, Vassil Gy. 10 kr, Emerth J. 10 kr, Spitz A. 17 kr, Bekéssy G. 29 kr, Bognár E. 20 kr, Bobory Gy. 20 kr, Radolfi J. 20 kr, Lukács B. 10 kr. Összesen 43 frt 37 kr.
Privary József tanár 296 sz. gy. ivén: IV. osztály Fischer B. 20 kr, Strobb V. 30 kr, Béres F. 10 kr, Garam A. 35 kr, Antal E. 20 kr, Biró B. 20 kr, Allert K. 10 kr, Molnár I. 20 kr, Vajn K. 10 kr, Matura J. 20 kr, Gramantik M. 10 kr, Vadány L. 10 kr, Jankariel S. 15 kr, Tihanyi B. 1 frt, Buzsik J. 15 kr, Spál 10 kr, Ajtay K. 50 kr, Szwarcz A. 20 kr, Horovitz M. 10 kr, Gerchel J. 10 kr, Medgyesy Gy. 10 kr. Összesen 4 forint 95 krajczár.

Eklí Gábor a debreczeni tímár tarsulat közös pénzáraból 50 kr.
Zvér Endre tanár 294 sz. gy. ivén: I. oszt. Barzay J. 10 kr, Müller O. 5 kr, Poohaszka Gy. 3 kr, Horváth K. 15 kr, Szelas János 10 kr, Günther D. 20 kr, Kovács J. 10 kr, Hammer Gy. 5 kr, Ackermann P. 10 kr, Fröllni R. 20 kr, Sepsi Dezső 20 kr, Laczkó G. 5 kr. Összesen 1 frt 33 kr.
Kállay István tanító 213 sz. gy. ivén: Harsányi István 23 kr, Polgár Péter, V. Nagy Pál, Polgár Pál 10-10 kr, Herdicska Andor 15 kr, Schaeffer Jenő 20 kr, Elek István 10 kr, Fehér István 10 kr, Nánády Géza 10 kr, Rickl Antal 10 kr, Horvát József 50 kr, Jóna István 20 kr, Budaházy József 20 kr, Sárvary Jenő 10 kr, Botos K. és R. Kenderesi Lajos 50 kr, Csia Lajos 10 kr. Összesen 3 frt.
Névtelen gyűjtő 301 sz. gy. ivén: Hankis Adél 20 kr, Dominre Ernő 10 kr, Halmágyi T. 50 kr, Pongráczné 20 kr, Egy néni 10 kr, Fekete Erzsike 10 kr, Kerkesi Barna 10 kr, Szikszay István 10 kr, Fekete Bátor 50 kr, Schecz Piroka 10 kr, Hirsch Ilona 20 kr, Klein Szidónia 20 kr, Fischer Szeréna 20 kr, Deutsch Ignác 50 kr, Steinacker Viola 50 kr, N. N. 50 kr, N. N. 20 kr, Z. T. 20 kr, Erín Jon 10 kr. Összesen 4 frt 60 kr.

Varga Károly 1760 sz. gy. ivén: Varga Károly, Nagy Károly 1-1 frt, Tóth György, Tóth János, Némethi József 20-20 kr, Molnár Mikós, Szabó Ferencz, Kiss Sándor 10-10 kr, Erdélyi István, Gyarmati Gábor, Nagy Sándor, Gutí István 20-20 kr, Albert Antal 50 kr, Lázló János, Kis Péter, Koncz Andras 10-10 kr, Olla János, Balydó Sándor 20-20 kr, Szabó Mihály 50 kr, Szöke Andrasné 10 kr, Molnár Andrasné, Kóji János 20-20 kr, Tóth Gábor 50 kr, Laboncz Sándor, Szary Sándorné, B. Nagy T., Mizti Jónászné, Bulyalkó J., Szántai B. 10-10 kr, Rác Lajos 20 kr. Összesen 7 frt 45 kr.

Kovács Mihály 789 sz. gy. ivén 30 kr, Tolnai Daniélné 25 kr, Rác L. 30 kr, Bakos L.-né 50 kr, Berta F., Szabó 30 kr, Kovács L. 50 kr, Balog J. 20 kr, László K. 30 kr, Papp L. 20 kr, Kocsis frt, Lókody H. 50 kr, Kardos Mária, id. Nagy Károly 5 frt, Lelesz László, nyáryné 1-1 frt, Nagy Lajos 50 kr, 26 frt 35 kr.
Krucsh Lajos h. bözörményi sz. okmányai: Dr. Biassy József tanár, Kubinyi Béla tanár 1 frt, K. Z. tanár, Szabó Gezsán tanító 50 kr, II. oszt. 1 frt 1 kr, IV. oszt. 1 frt 61 kr, 3 frt 40 kr, II. oszt. 2 frt 42 kr, I. 66 kr. Összesen 14 frt 60 kr.

*** Választások az egyház debreczeni ev. ref. egyház megegyésének, a presbyterek és az egyház közgyűlési tagok választását. A választás összehívása hószilvesztő napján vérendés az eredményt ma még nem közölte. *** Színshat.** Telt ház előtt a törtökön a „Bánya”-mester-újabb operettek sikerültt-bjele közö. Az összeválo előadás telt zselekkel közönség. Tegnap este nép és gyermek, jó felház előtt került színre a „Tenger fenéke”-n c. név. sz. látvány szép díszletek most se maradtak meg, az el hiszük, hogy a látványosság párszor, persze hosszabb időközön lehet adni.**

*** Halálozás.** Somogyi Rudó pesti ref. főgimnázium tanára, e hó éves korában elhunyt. A meghódog mogyi Pál, debreczeni ref. főiskolai egyházi főjegyző fivérért gyászolja.

*** A kir. tábla tanácsal** kir. ítéltábla tanácsának összehívására következők: I. tanács. (Közpökönyvi és urbéri ügyek.) Elnök: P. a kir. ítéltábla elnöke. Birak: Dani Tar Gyula, Giczey Gyula, Merye Óbor. Tanácsjegyzők: Budaházy Z. Szabó László albíró, Olchváry Z. II. tanács. (Közpolgári, váltó, csőd- és bánya-ügyek.) Elnök: Sz. kir. tábla tanácselnök. Birak: Sz. nos, Comanescu Sándor, Kovács Szabó László, dr. Gajzágó Béla, V. Tanácsjegyzők: Kozmutza Péter, Bakó József albíró. — III. tanács (Közpökönyvi ügyek.) Elnök: Sz. kir. tábla tanácselnök. Birak: Drave Naményi József, Garam Jenő, U. Naszády István, dr. Kiss Endre, U. Köcsey Sándor, Horváth Bálint, T. Balogh József albíró. Czóbel Gus. — Felülvizsgálati tanács. Elnök: a kir. tábla elnöke. Elnök helyettes: István kir. tábla tanácselnök. Birak: cs. Elek, Kovács Antal, Tar Gyula, Merye Ottó, Sárosi Szabó Gábor. Tanácsjegyzők: Budaházy ró, Szabó László albíró, Olchváry albíró. A jegyzői iroda vezetője: Albíró.

*** Szilveszter-estély.** A csipész és csizmadia munkások hó 31-én, a zenelő órához ezimben, szavalatokkal s társasvácskókkal szilveszter-estélyt rendezek. Árja 50 kr. A kik a társasvácska óhajtanak venni, szilveszterestélyre este 8 óráig az egyleti helyiségbe utca 398 sz.) bejelenteni. Az eseményidőjű nélkül mehetnek el. társasvacsorában nem akarunk.

*** H.-Sámszonból** írják Szilágyi Teréz, a h.-sámsoni egyetemes lelkiismeretes vezetője, szerzett a gondjaira bizott kis karácsony szombaján. Ugyanis járv, vagy 16 frt kézzépen, ez kákat stb. szedett össze, díszes állított fel az óvoda helyiségbe bizottságot, valamint a szülők is jelentek meg ez alkalommal, s elmondása után a gyermekek voltak a szép karácsonyfat. Hogy a öröm teljes legyen, az óvodások sok bábut, gözöst és czukorrácsosnyfára adakoztak: Kovács daházy Lászlóné 50-50 kr, Bal Pataky Árpádné 1-1 frt, Bodner Dezsőné 30-30 kr, Stern Emánuelné 20-20 fr, Leitné, kr, Dr. Leitner Adolf 50 kr, N. N. 30 kr, N. N. 20 kr, Zichner Budaházy Gyuláné 50 kr, Jámfrt, Mandelbaumné 20 kr, God Lajos, Zadan-zky Lászlóné, 50-50 kr, N. N. 20 kr, Z. Magyar János 50-50 kr, Han Fábán Károly, Budaházy Károly, Hanna Imre 20-20 kr, 25 kr, Csire János 25 kr, M. 50 kr, Szilágyi Teréz 70 kr. G.

Henneberg G. (cs. k. selyemgyára Zürichben, a privát kására közvetlenül szállít: fekete selyemszöveteket méterenként 65 krig postabár és vanmante koczkazott és mintázottak! (mintegy 240 különböző mint)

